

速览



数语

12.1%

据新华社1月23日电 财政部税政司23日公布数据显示,2012年全国税收总收入突破10万亿元,12.1%的同比增速为近3年最低水平。

数据显示,2012年全国税收总收入增速分别比2011年和2010年低10.5和10.9个百分点。

对此,财政部有关负责人表示,2012年税收收入增速大幅回落是经济增长放缓、企业效益增速下滑、进口增长乏力以及实施结构性减税政策的综合反应。



声音

企业发展生态需三方努力

“良好的企业发展生态的形成应该由政府、行业组织和企业共同努力,企业具体问题可能要由涉及企业当事方以及相关方情况进一步明了之后,由地方政府和各方面对这个情况作出判断。”

国新办于23日举行新闻发布会,介绍2012年工业通信业发展情况。对于近来三一重工和中联重科的冲突,工业和信息化部党组成员、总工程师、新闻发言人朱宏任在会上表示。



快公司

沃尔玛更换中国首席财务官 两年不到两度更替

1月22日,全球最大零售商沃尔玛宣布,将更换中国首席财务官,并将现任首席财务官调至拉丁美洲。拉丁美洲是沃尔玛最大海外市场,光墨西哥门店数量就超过2000家,中国门店数目为380家。自2011年年中以来,沃尔玛中国首席财务官的职务已更替了两次。

沃尔玛宣布,现任沃尔玛中国高级副总裁兼首席行政官明艾 Anne Myong 将出任沃尔玛中国高级副总裁兼首席财务官,而现任首席财务官 Mario Jose Medina 将调任沃尔玛拉丁美洲担任高级财务管理职务。 新材

家乐福营收同比增1%创7年来新低 中国区增长还不错

一直在缩减全球业务的家乐福业绩创新低。日前,家乐福集团发布的2012年第四季度及2012年全年财务公告显示,2012年该集团全年销售收入为865.58亿欧元,同比仅增长1%,创2005年以来最低水平。不过,中国区增长还不错。

另外,2012年家乐福集团第四季度总收入为228.53亿欧元,同比增长0.8%。其中,亚洲市场营收16.61亿欧元,中国地区营收13.08亿欧元,同比增长6.4%。

据《第一财经日报》

外媒称中石油拟500亿美元天价 购伊拉克油田

中海油(00883.HK)194亿美元接手尼克森的世纪收购尚未落定,国内能源霸主中石油集团又成了一起收购金额高达500亿美元交易的主角。

1月21日,来自美国《彭博商业周刊》的一则报道称,埃克森美孚正为其在伊拉克的西古尔奈-1油田项目的股权寻求买家,收购价高达500亿美元,而中石油或将成为这一世界级超大型油田项目的新接盘者。

记者了解到,目前,中石油在伊拉克已经运营着三大油田,日产量达160万桶以上,这一数据已然超过了伊拉克整个石油产量的一半。

据《21世纪经济报道》

2013年1月15日,贵州茅台发布公告显示,由于国家发改委介入,该公司宣布取消“限价令”。

随着发改委反垄断调查的扩大化,1月17日五粮液股份有限公司副总经理彭智辅也表示,五粮液撤销违反《反垄断法》的《五粮液营销督察处理通报》,并将采取一系列具体措施,严格依据《反垄断法》进行彻底整改。



茅台五粮液限价令虽废犹存 经销商怕秋后算账

两酒企纵向价格垄断

从去年年底开始,茅台、五粮液两家白酒企业相继对旗下经销商开出“罚单”。茅台集团率先发布通报文件,对全国共计6家经销商作出不同程度的惩罚措施,其中重庆3家经销商由于低价和串货被处罚。随后,五粮液在发布的通报中也表示,12家经销商被要求回购串货货品并被扣除保证金。

茅台和五粮液对经销商“翻脸”,制定“限价令”,却涉嫌违反《反垄断法》。《反垄断法》规定,禁止经营者与交易相对人达成“限定向第三人转售商品的最低价格”,这属于纵向垄断协议。茅台和五粮液也因此遭到发改委调查。

经销商仍不敢降价

桐枫烟酒的张燕告诉记者:“对于烟酒店来说最好的促销手段就是降价,消费者就认降价。我们先后策划过一些活动,如买100送50,买五箱送手机,但是效果最明显的还是打折。”

但是,即使限制两大白酒巨头的“限价令”取消了,经销商也不会因此大幅降价。

上述业内人士刘先生告诉记者,厂家和经销商地位悬殊,不少经销商表示即使现在不罚你,也难保茅台、五粮液不会秋后

算账。厂家可以控制经销商的地方太多了,不听话明年就少给你货,没有货源的经销商就是一个空壳。毕竟对于白酒两大巨头来说,市场太大了,你不做后面有人排着队来做。

“现在的利润其实已经很低了,不到10%。像茅台这样的名酒对我们几乎没有优惠政策,但是二三线的白酒对经销商都有优惠政策,而且卖得很好。”张燕表示。

据《法治周末》

一个人说活动好,也许不是真的 但大家都说好,说明是真的好

热带雨林温泉水疗馆,冬季最佳选择

“我是跟家人一起去的,窝在暖暖的温泉水里,太舒坦了,没想到冬天也可以这么惬意。”“年底了,不少同学都从外地赶回来过年,上周约了几个好友一起去泡温泉,大家玩得也很开心,尤其喜欢里面的火盐浴,玩过之后皮肤很光滑。”“我带着爸妈去了,他们年纪都大了,冬天太冷,没地方活动,就想让他们去泡泡温泉,对身体也有好处,没想到回来后,妈妈心心念念的还想去。”……

一个人说活动好,也许不是真的,但是大家都说好,说明我们的活动是真的好。在此,也提醒广大市民,“浓情岁末·品质生活”第二期活动马上就要结束了,还没有行动的市

民,可要抓紧时间。

在这里,所有的温泉水都来自1800多米的地下,水中富含偏硅酸等多种对人体有益的矿物微量元素,除了对风湿、腰肌劳损等疾病有特殊功效外,还有舒筋活络、强身健体、润肤养颜、安神定惊、抵抗衰老等保健作用。除此之外,热带雨林温泉水疗馆更聚集了各种各样的温泉浴种,而楼顶露天温泉等温泉戏水区更是独具特色。想要度过一个惬意的温暖冬季,那么,这里将是你的最佳选择。

记者 李丽君
见习记者 赵柳影
实习生 刘欢

【活动内容】只需220元,即可获得原价474元的超值礼包:价值198元的《郑州晚报》1份,价值138元的热带雨林温泉水疗馆门票两张。

【参与方式】

现场售票:周一至周五上午9点至11点30分,周日下午2点半至5点半,到陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室购票。

网上订购:登录<http://shop35307933.taobao.com>,或登录淘宝网,搜索店铺“郑州晚报小铺”。

【特别提醒】本活动不接受预订,数量有限,先到先得,售完为止。

报纸投递仅限郑州市四环以内,投递时间2013年2月1日至2014年1月31日,请提前准备好具体投递地址。

温泉票有效期至2013年10月31日,请市民注意使用,以防过期。咨询电话:96678

成品油批零价差突破500元 未来或进一步拉大

由于三地原油变化率一直未能突破调价红线,而需求疲软导致炼厂出货压力增加,近期国内成品油批零价差持续扩大。金银岛监测数据显示,截至1月22日,汽油批零价差维持在每吨510-580元,柴油零售利润多在每吨300-350元。分析师预计,这一价差可能在未来进一步拉大。

根据金银岛的统计,汽油方面,截至1月22

日,汽油零售毛利均值为每吨577元;1月初利润值为每吨510元,利润空间呈现持续增加态势,但增幅相对有限。

“年底将至,部分工程停工,市场需求呈现递减状态。因此炼厂库存上升,销售压力增加,导致汽油批发价格随之下跌。而三地变化率波动较小,短期调价的可能性不大,故加油站汽油价格持稳居多,批零价差也逐渐扩大。”

金银岛分析师董丽珠称。

柴油方面,截至1月22日,柴油零售毛利均值为每吨344元;1月初利润值为每吨301元,利润空间亦呈现小幅上升趋势。

董丽珠认为,春节假期临近,下游客户多持币观望,市场需求也愈发清淡;预计近期汽油批发价或将延续稳中下滑之势,批零价差可能进一步扩大。 据《中国证券报》